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K Bompocy o BpimpAMAEHAH OKPY2KHOCTEH M
NPHOANZSEHHOH BEAHHHHE - ok

Bonpoc B BHNpAM/ICHHH OKPYXHOCTH J u300paKeHHn BEAHYHHB =
3AHUMAaJ MATEMATHKOB H HHI)KEHEpPOB € :LPEHHCHIUHK BpPEMEH.

Besuunna =, KOTOpas MpeACcTaB/IAcT, KaK W3BECTHO, OTHOIIEHHE OK-
PYXKHOCTH K JHaMeTpy, €CcTh peAHuMHA HE coMaMepHMasd H MOXer ObhTh
NOCTPOeHA JHIIL ¢ GOMbIIAM WM MEHBIDHM TNPHOIHKERHEM, TNYTEM HaHE-

CeHus Ha uyepTexx no macuwrady. HauGosee japesHee BbIPAKCHHE BETHIHHEL
T NPeIN0KeHo, KaKk H3BECTHO, eme ApxHMenoMm H NpeiacTaBasieTcs Apobbio
22
7
YHHOM, KOTOPYIO MOXHO NOCTPO
KpaHHeid Mepe C AByM#A ecATHYHBIMHA

Brocaenctsuu, noAOHpas HUCId,

; 390 : %
tius 1) npennoxui ﬂpgﬁhm - 3,1416, xoTopas ypespbpuYaiHO MaJao OT-
qeHHON BHIYHCAEHHEM NPH MOMOILH BhICHIEH
TOH BEIHYHHBI Ha3BaHHBIA - yve-

3,1498. Bo Bcex OOLIKHOBEHHDBIX caydasx ¥ noJab3yioTCH ITOH BEJIH-

WTh H MOXHO OTJOXHTH MO MacwmrTady no

3HAKaMH.
roNaHJICKHH MATEMATHK Adrien Me-

JHYaeTcad OT BEJAHYHHBI =, ﬂO.’I)"
MaTeMATHKH, HO cnocobbl NOCTPOEHHA 3

Hblfi He jaan.
M3BecTHO YTO, NOAYOKPYKHOCTD JOBOBHO GIH3KO BEHIPaXaeTCs CyM-
MO CTOPOHBI NPaBHJIBHOrO BIHCAHHOTO KBaapaTa M CTOPOHH NPABHIBLHOIO

 BORCAHHOrO TPEYroAbHHKa (CM. HYEPTEX).
Ecau B3sTHL Kpyr ¢ nHamMeTpoM AC, TO BECbMa Jerko caendare cJe-

Ayioliee NOCTPOEHHE: MOCTABHB HOMKY uupxyast B TouKy C, Kakum auGo
PAjHycOM, HO BO BCAKOM CAyyae GoabluM paanyca OC oruepkHeM M0
OGOHM CTOPO"&M Kp}-rﬂ yacTH ,flyl'. 3aTteMm, TEM-HKE paﬂ!tyco.\l, O'T'LlepKHEM
uactn nyr us Touxk A. TOUKa nepeceyenns OyleT JeKaTh Ha MEpneHan-
Kyasipe K AMaMeTpy, NpoOXOMALIEMY HEPEs nenrp, O HOCTPORE BTV RHEAIO
H coequuuB TOuKy A M B, MOAyuHM CTOPOHY BIHCAHHOTO KBaapara. Jlasee,

ouky D, xoropas 6yner

OT/IOXKHUB pajgHyC QC no o|<py}fmoc:'r:{, MOJNYYHM T
BEFLLIH!-!O]?i OJIHOTO H3 }'I‘.?IOB npa[iu.']buor‘o [LEeCTHYrONMbHHKA. Coenunus

Touku D ¥ C, noayumm CTOPOHY niecTHyroabHuKa. ECAH COEIHHHTb BEp-
IHHHE Y]'J'IOB meCTH}'FOJ’IbHHKa \|epe3 OIHY, TO NOAYHHM CTOPOHBI NPABHAL-
HOro TpeyroJbHuKa; TAKHUM o6pasoM JHHHA AD u Oyzer npeACTaBaaTh CTO-

pony TakoBoro. Becbma JIErko OKa3aTh, WTO CTOpOHA KBaNpATA DABHACTCA
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1y Mernyc wua 1571—1633.
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paauycy, YMHOXEHHOMY Ha \/ 2, a CTOPOHA MPABUALHOIO TPEyroJbHHKa—
paauycy, NOMHOXEHHOMY Ha y/ 3.')

Takum o6Gpa3om, COrAacHoO CAAAHHOMY NMPELI0NKEHHIO NONYOKPOKHOCTD
= R=R 2 -}-Ry3, a oxpyxkuocrs npu 2R D 6yzer = D'= D,
v 2 -V 3 ) npunsB _[.')' L monyuynm = = y 24/ 3 —=1,4142-1-1,74321

3,1463 T, e. na 0,0047 Gosee TOYHON BEJAHUUHHL

TounocTh assi OTIOXKEHMS Ha ueprexme OOBIKHOBEHHOro macumraba
JOCTATOYHA, TaK YTO [PH OTJOXKEHHH OOLIKHOBEHHO OT/I4raeMoil BeNHYHU-
Hbl 3,14 noayuyaercsa COBHAZEHHE, IJ1Aa30M HE3aMETHOE: OTJIO0KHTH jke 3,14
B He00AbIIOM MacuiTade BechbMa 3aTPYAHHUTENLHO.

Paccmarpusan BeqMuMHY KOpPHA KBaapaTHOro H3 2-x= 1,4142 u otHe-
Csi 3aMATYIO BJIEBO Ha OAMH 3HAK noayuum seauuuny 0,14142, xotopasi or
APOCHOH YaCTH BEJHYHMHEI = OT/JMYAETCS BECbMA MaJO M NOJACTABJASA €€ B
BBIPAXKEHHE BEJIHUHMHB! OKPYKHOCTH ROJAYHHM CJEAYIOUEE YpPaBHEHUE:

2xR=2R (3+4-0,14142)= 2R < 342R < 0,14142 ,

Ho 0,14142= 0,1\ 2 ,noxcTaBass noayuaem:
2=R--2R (3-40,1y 2) mam =R=3R-+-0,1 Ry 2

T. €. NHOAYOKPYHCHOCMS PABHA mpes pacduycas ciaoncennsism ¢ 0.1 cmopo-
Hb MPAGUALHO20 BRUCAHH020 Kéadpama. QKpyKHOCTb 2rR= =D=3D+4-D0,1y 2
paHa TpeM [AHAMeTpaM, CJA0KEHHBIM C YABOEHHBIM PaJHyCOM, MJIH AHAMET-
poM, MNOMHOXEHHBIM Ha KOPeHb KBaJPaTHEII H3 ABYX.

[punsas D sa enunuuy, noayunm: == 3--0,1y 2 = 3,14142.

[Ipennaraemoe suipaxkenue 3-1-0,14 2wmuoro Tounee 21y 3 #u
BECbMa JIETKO MOXKeT ObiTh NOCTPOeHo. [IpoBesem M3 TO4Kkd A NPOU3BOJD-
HYIO CeKylLyIo (CM. 4epT.) H OTJOXuM HA Hel 10 pasHwix uactedf. Coenu-
HUB KOoHell E ¢ Touko# B u npoBoasi mappanenbHbe JHHHK, Mbl JHHHIO
AB, 1. e. ctopony kBajapara, pasjeasem Ha 10 paBubIx yacTeil.

Basis TPH paaHycCd H OJHY HECATYI0 CTOPOHBI KBajpara, NojayudM Mo-
1
JYOKPYIKHOCTb, @ B3AB TpH JAHAMETPA H JIBE€ JECHThIX= 5 CTOPOHBI KBdIl-
paTa—InoJHYIO OKPYXHOCTD.

Takum - ke cnocoboM MOXKHO MOCTPOMTL M ApXHMEZ0BO UHCJO
] Wra :

=3+ -.-".=3,1428,
i
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OnpeneauM HOrpewiHOCTs AAA 4HCen 3 - i 30,1 v 2

1

Boipaxenne uepsoe (3 1 =| 6osbIE HCTHHHOrO, a BbIpaXkKEeHHE BTO-

poe (3 - 0,1,/ 2) menee. ?)

1) Ilyers AB=a a AD = b. Wz npamoyroasHero tpeyrossiika AOB umeem
R‘*':-‘H..U_'-'—;— OB? =R*}-R*=2R? otkyna a-_—.]/ 2 R2=R 'I/ 2

Tpeyroabiink AOC npAMOYronbHbIN, NOTOMY YTO  ONMMPAETCH HA AHAMETD W H3MEpAETCH
foAOBHHON  nonyokpyskHocts, orciona b? =AC*— CO*= (2R)* - R* .= 4 R* --R*=
—Rub=)/3R%. =R}/ 3 -

3 Tounoe sbipawenne T=3,1415926535

A
H

Q
3



Ak [} l7g e

Jlasi onpeaeneHus BeJIHUHHDI OTHOCHTEILHOH MOTPeLIHOCTH Heo6xo-
AUMO B3§ITb PA3HOCTH YMCEN ' TOUHOro H npuGANKEHHOIO H PasieJnTh ee

Ha rnepBoe

00 o %, 3,1428—3,1416 _ 0,0012
ans = OyAET: 3,1416 53,1416

MBl AeadeM B3R ApPXHMEAOBO YHCI0 OYZET He Go-
OoTHOCHTEABHAsi-ke otnbka, T. €. OTHOIeHY e
qHCY MEHbIE 4 JeCSTHTHICAUHBIX. Taxum oGpa-
1 ‘merpy, To ounbka 6yser Menee 0,4 muam,
2 — 3,14142, onpexneanM OTHOCHTEJIBHYIO
iMu 3uaxamu). OHa paBHa -

T. €. olHnOKa, KOTOPYIO
Jee 12 JecATHTHICAYHBIX,
OMHUOKH K ONpeaenseMomy
30M, €C/IH OKPYIKHOCTH paBHa

Basp suipaxenne 30,1\
MOrpemHocTh (¢ MAThIO ACATHUHE
4159 —3.14142 0,00017 2
e 2 j’l Lo S = g —_—(,0000541.

3,14159 3,14159
B OnMH MHIIMMETp omubka Oyaer wmewee

T. €. NpH JAJHHE OKPYKHOCTH
0,054 muanuMETpA.

[Tpop. B B. Hkareaos.

Zur Frage iier das Gerademachen der Peripherien und Woer die
Approximationsgrasse -~

Zusammenfassuny.

Peripherie und die Grisse = zu konstruieren,
Massstabe nach verrichten.

Der fiir die QGriisse = \-orgesch!agcnn: Ausdruck—die Summe der Quadrat-
die 3,1463 gleicht,—ldsst sich sehr leicht kon-
Massstabes brauchbar, fur grOssere graphische
bemerkbar ).

Es ist sehr beschwerlich eine
und man muss eine Ablagerung dem

wirzeln aus zwei und aus drei,
struieren und ist fiir Plane kleinen )
Darstellungen aber wird der Fehler dem Auge
Eine grissere Anndherung besitzt der Ausdruck = —3I-'r0_.l \ _’2 3,14142,
welcher nur mit 0,00017 vom genauesten Ausdruck abweicht. Dieser Ausdruck
ist sehr leicht zu konstruieren und iibertrifft in seiner Anniherung bedeutend die
VA 22.

archimedische Zahl
7

Prof W. W. Schkatelov,

*) Bei einer 1 Meter langen Peripherie wird der Fehler etwas weniger als 1,0 mm. sein.







